

CUARTILLAS DE PARIS

POLIN

Polin tuvo una gran celebridad hace veinte años. Era un artista muy gracioso que representaba en las comedias de enredo un papel de soldado cómico. Los autores que aspiraban a un éxito de risa no tenían más que crear un tipo de calony, de «etourourou», como se dice aquí, y hacerlo representar por Polin. En el género chico español ha habido también ese tipo de quinto atontado, ranchero de regimiento, héroe grotesco del pelotón de los torpes, que hacía reír mucho al público. «Así deben ser todos los soldados», se pensaba. Así era Polin que cantaba la gloria de la servidumbre del cuartel, se retrataba con guantes blancos patallón rojo, kepis con pompon y un gran puño de madera en la boca. ¡Calony de género chico, de cuerno b turro, de idilio en el banco de la gloria!... Polin ha muerto recientemente. Desde hace años vivió retirado de la escena. Fue la guerra la que lo retiró. El soldado más popular de Francia era ya viejo para empuñar el fusil con un soldado de guerra. Polin puso a disposición del Estado francés su casa de campo para las necesidades de la movilización. ¡Ahora sí que vería soldados de verdad, gente joven, viril y alegre que fuese en la realidad como él fué en el teatro Polin creía en la existencia del soldado de vodevil, que él mismo había creado. Pero los que desfilaban por su casa era unos soldados tristes, barbudos, sin humor, sucios; pobres seres humanos arrancados al hogar de la dulce vida familiar, del trabajo, de los estudios. Ningún soldado de aquellos hacía chistes. Algunos lo iban dramáticamente pensando en el hijo al que quizás no volverían a ver. Otros fumaban silenciosamente en la vista fija en cosas invisibles. Todos se quejaban de las fatigas y los peligros de la guerra.

Polin vió entonces en aquel tipo de soldado cómico que él había creado no existía. Que los verdaderos soldados eran pobres hombres tristes y cansados, atormentados, atormentados por el temor de la muerte, y apenas mantenidos espíritu únicamente por el concepto del deber de defender aquella tierra sobre la cual comían y bebían.

CARLOS ESPILA

París, Junio.

Gente conocida

Se halla ligeramente enfermo nuestro buen amigo el dentista don Rafael Pastor.

—En Madrid ha sido pedida la mano de la distinguida y encantadora señorita Aurelia Sentés Miquel, por los señores de Martín Martínez y para su hijo el culto ingeniero de la Diputación de Teruel, don Francisco Martín y Vidal.

Con tal motivo se cambiaron artísticos y valiosos regalos, fijándose en el próximo mes de octubre la fecha de la boda.

—Se encuentra entre nosotros nuestro buen amigo el opulento comerciante de vino de Concepción (Chili) don Francisco Gr. Sobecostas.

—Esta noche se esparado por el teatro de Madrid nuestro querido amigo el laureado pintor Lorenzo Aguirre.

—En Oribeula ha sido traído matrimonio la bella señorita Inés Cánovas y don Domingo Martínez, comerciante de Torreveja. Felicidades a los nuevos esposos.

—Acampadas de su hermano Félix, han salido para el campo de Afiz del P. las lindas señoritas Margarita y María Luisa Pilet Domínki, donde permanecerán en la temporada estival.

Choques y accidentes

Barcelona (Teléfono).—Un tranvía chocó con un carro del regimiento de Numancia ocupado por varios soldados que resultaron heridos.

Madrid (Teléfono).—En la carretera de Las Rosas a El Escorial, volcó un automóvil del servicio público de Madrid, conducido por el Ch. F. José Argos.

Ocupaban el vehículo Carlos J. d. Antonio Hernández Navarro, Jesús Lomas y Baño Jiste.

El primero resultó muerto y los otros heridos I. ves.

Lérida.—Debido a un desprendimiento de tierra producido por la lluvia, ocurrió en un túnel de la carretera de Baguer a la frontera francesa, quedó sepultado un autobús del servicio público.

Los viajeros fueron extraídos del túnel sin novedad.

VIDA JUDICIAL

Vista importante

Ayer tarde continuó en la Audiencia, la vista de la causa instruida por el Juzgado de Novelda, contra los hermanos Escolano, de que ayer dábamos cuenta a nuestros lectores.

A las cinco y media dió principio el acto, informando las partes en defensa de sus respectivas conclusiones.

Informe del Fiscal

El Fiscal señor Pascual da principio a su labor diciendo que en la situación actual los hechos origen del sumario no tendrán trascendencia alguna; pero en la época en que se desarrollaron, en el año 1922, en que las organizaciones sindicalistas, llevaban a cabo esta serie de hechos, uniendo la idea a la acción disolvente y perturbadora, la tenían e importante, prescindiendo de las doctrinas políticas, resumiendo su labor anárquica en la tesis utilitarista en que las vidas de los ciudadanos se creían en pesetas, como cualquier mercancía. Y en este marco y en este ambiente empezaron a desenvolverse sus actividades los dos hermanos Escolano hoy procesados.

Estudia la psicología de ambos hermanos calificando al José de ególatra en un grado, sin pensar en que al unirse a aquella organización perdió su yo, para convertirse en uno más, diente insignificante en las ruedas de los engranajes de la colectividad a que se confundió. Recuerda la historia penal del procesado, para deducir a qué extremos hubiera llegado en el camino del crimen si los acontecimientos no hubiesen frustrado su trayectoria.

Relata la redacción de las cartas amenazadoras, como otra muestra más de la egolatría del procesado. Rafael es absolutamente contrario a su hermano; es el *suaviter in forma*, más sereno y consciente que guiando el bullo y elabora en la obra de su hermano.

Expone los hechos que fijan sus conclusiones, en la misma forma que en su escrito los relata, por tener el absoluto convencimiento de ser ciertos, corroborados por la prueba testifical ayer practicada, deduciendo la intervención voluntaria y directa del Rafael en las amenazas que tuvieron por finalidad la obtención del señor Sala de las primeras dos mil pesetas, intervención a las que no convenía imponerse en frente del señor Sala, ni en oposición de los portadores de la carta de su hermano, para aprovecharse de los frutos del delito, sin ayudar decididamente a José.

Analiza la declaración de don Antonio Sala, para explicar la génesis de la entrevista en que los desconocidos por mediación del Rafael obtuvieron el dinero, por el medio amenazador que emplearon.

Trata después de la responsabilidad que imputa a José Escolano, al escribir las cartas que obran en el sumario y que la Sala ha de leer y estudiar, y que obedecen a la soberbia del procesado y al fin utilitario de su actividad pensable. Da lectura de algunos párrafos de las cartas de Escolano, en las cuales se contienen las amenazas de muerte de las que acusa al referido procesado, como autor responsable.

Rechaza la tesis de que el señor Sala fuere a Valencia espontáneamente y por su sola voluntad, pues lo hizo después de una carta en la que se le amenaza basándose en lo hecho y en la idea de las declaraciones de los testigos habiendo obedecido a esa misma libertad sin nada de coacción; pasa a examinar la declaración del señor Pastor que según dijo desistió de su acción por estar convencido de que José Escolano no había obrado por sí mismo al escribir las cartas, para rebatir el fundamento de tal creencia, nacido según qué, en su mover del pueblo sin verosimilitud evidente. Analiza con detenimiento la prueba sumarial para deducir de los hechos evidentes que consigna en su primera conclusión, la calificación jurídica de los mismos, que cree una pena enorme, pero a la que hay que atenerse por imperio de la ley.

Rechaza la idea de que los hechos constituyen un solo delito, y menos aún que pueda ser este el de coacción. Combate asimismo la tesis del miedo en que parece fundar su actitud el José Escolano, que no puede admitirse por su falta de condiciones lógicas y ser contradictoria además con la del odio a los señores Sala y Pastor en la que también pretende fundarse su exculpación; el carácter de una intención que se ve en las cartas, los detalles que se hacen constar, la serenidad que su redacción revela, excluyen la idea de que fuesen escritas bajo la influencia de un estado de presión que no existió.

Estudia el concepto de la amenaza condicional y por escrito, con arreglo al Código Penal, amenaza que solo resulta el ser suficiente para obligar a obrar al amenazado, como lo hicieron los señores Sala, dando el dinero mediante las amenazas de muerte. Y terminó su licitud una Sentencia de acuerdo con su petición de pena.

Las defensas

Habla primero el señor Gomari, en defensa de José Escolano, poniendo de relieve que se pide para su defensor 39 años de prisión y esto es bastante para explicar su esfuerzo en la defensa; en vibrantes frases describe su sumario ante las conclusiones del Ministerio Público que estima como suficiente al sindicalismo para coaccionar al señor Sala y no es bastante para amenazar al procesado: sindicalismo que llegó a ser la panacea para calificar y pensar todos los delitos de tipo orgánico indefinidos.

Rechaza la idea de que Escolano fuese sindicalista, que no lo ha sido nunca, porque el agente al delinquir sirve a su instinto, a su personalidad criminal, no a la entidad, ni a la agrupación en que se desenvuelve.

Relata la vida política de Novelda en los tiempos en que los hechos de autos se desenvolvieron, en que los odios de banderías se acusaban con gran relieve, como ya hacía notar el propio denunciante en el escrito que sirvió de base al sumario, odios que se incuban en el procesado, el cual oye por todos con lucidez el culpable de todas sus calamidades es el señor Pastor, y se convence de ser víctima de una persecución injusta, y escribe esas cartas exigiendo una vindicación moral.

Analiza someramente la resultancia del juicio, que tiene las máximas garantías de la justicia. Se acusa a José Escolano como autor de cuatro delitos de amenazas en las personas de don Juan Pastor, don Antonio y don Luis Sala. Y don Juan Pastor ilustra abogado de Novelda, nos ha dicho con su proverbial honradez, que no creyó jamás que José Escolano fuese el autor responsable de las amenazas que le dirigió, amenazas que no consisten en un mal específico, sino en la exigencia de que se repare la ofensa de que el procesado cree culpable al señor Pastor. El señor Pastor no cree en la eficiencia de tales amenazas, y se retiró del sumario ante la evidencia de que José Escolano no era responsable de tales actos.

Las amenazas a don Antonio Sala consisten en enviar un recibo por 10.000 pesetas a cuenta de una finca suya, y lo envía con dos individuos que se exceden en su misión y creyéndose en ella defraudados, amenazan e intimidan, pero hay que demostrar que entre ellos y el Escolano haya relación de ideas y de propósitos; y esto no lo intenta siquiera el fiscal. Y al recibir el Escolano las pesetas y saber que son producto de la coacción, le escribe al señor Sala y le ruega le diga por qué conducto se las remite porque no las acepta. Y tampoco el señor Sala cree en la culpabilidad de José Escolano.

Las amenazas a don Luis Sala, no aparecen por ninguna parte; únicamente dice que ha recibido cartas incorrectas y en una ocasión recibe otra en la cual Escolano le manifiesta haberle evitado un mal que le amenazaba. Y los tres señores ofendidos nos dicen que no se consideran amenazados y que de ellos no se ha obtenido ni una sola peseta por medio de la coacción. ¿Dónde están las amenazas?

Describe la figura de su defendido, hombre corregido que puede transplantarse a la vida social sin riesgo alguno y que hoy en la educación de su hijo, futura gloria del arte, alumno pensionado del Conservatorio de Madrid, tiene su redención y su misión augusta.

Estudia el aspecto jurídico del problema, afirmando que los hechos atribuidos al procesado no constituyen delito; que no es autor responsable de las cartas que obran en autos; y que la ausencia de responsabilidad dimana de las propias declaraciones de los elementos que mandaban en el procesado, con influencia incontrastable. Y en esas cartas no hay intención de amenazar, ni hay amenazas puesto que los destinatarios nos dicen que no se alarmaron ni se sintieron coaccionados, dando el dinero por su propia voluntad y bajo recibos con garantías. Y concluye formulando así su tesis: 1.º José Escolano no es autor de las amenazas de que se le acusa; 2.º no ha exigido cantidad alguna bajo condición; 3.º no hay amenazas de muerte y por tanto no hay delito. Y pide

ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1263.—Sitio de Alicante por los aragoneses, los cuales, después de muchos días de asedio, logran apoderarse de esta plaza.

1837.—Las tropas de la guarnición juran la Constitución de la Monarquía española.

por último la absolución libre de su defendido.

El señor Mateo Quirant, habla en nombre de Rafael Escolano. Ni en el sumario—dice—ni fuera del sumario, ni en el juicio oral hay ríqui ra una sombra de culpabilidad de Rafael Escolano. Describe la figura de su defendido, de cuya inocencia está tan seguro, que ni aun propuso prueba para su defensa, someténdose a la del fiscal; y todos los que a instancia del fiscal, de ellos cuatro exalcaldes de Novelda, han declarado, nos han dicho que Rafael Escolano es un hombre honrado, sin sombra alguna de ilegalidad; dependiente de confianza durante muchos años de don Antonio Sala, depositario de su fortuna, sin que nunca hubiere nada que pudiese poner una tilde de sospecha en su actitud.

Esperaba del fiscal la relación de los hechos acusatorios para su defendido; su decepción ha sido enorme; todo han sido suposiciones; nada ha habido de realidades. Relata la entrevista de los desconocidos que buscan en Novelda a Rafael de parte de su hermano, los acompañan a ver a don Antonio Sala, los dejan en su casa y se marchan. Los forasteros atacan de mala manera al señor Sala; llama éste a Rafael, se lo dice y Rafael les asegura que les denuncie a la Guardia civil, lo que Sala no acepta; vuelve por la vía de llamado por el señor Sala y califica de robo el actitud de los desconocidos y rechaza las 2.000 pesetas que le da para su hermano; y el señor Sala le hace ir a Valencia y le paga el viaje para decirle a su hermano que no sea exigente, que arregle el asunto y le dé cuenta de su gestión.

El propio señor Sala nos ha dicho que nunca le ha amenazado ni provocado el Rafael, ni nunca ha exigido de él ni una sola peseta bajo ninguna coacción. Y por estos actos solicita el fiscal una pena, y solicita otra además sin determinar el hecho porque se exige, por ciertos actos que no nos ha dicho. Y este hecho es, que con la garantía de don Luis Sala, obtuvo de la Caja de Ahorros de Novelda, 5.000 pesetas para sus negocios agrícolas; y le pidió para necesidades del sumario de su hermano 25.000 pesetas bajo recibo, que ya han sido devueltas. ¿Esto es un delito?

Rafael Escolano es inocente, que ha sabido estar equidistante de los actos de su hermano, el único motivo que le ha traído al banquillo, es el parentesco con el otro procesado. Por ello solicita la absolución de su defendido, concluyendo el acto.

Para el lunes

Se han hecho los siguientes señalamientos:

—De una causa procedente del Juzgado de Oribeula por tenencia de armas, contra Manuel Martínez Parde.

—Letrado, señor Pérez Mirete.—Procurador, señor Pincho.

—De otra procedente del Juzgado de Callosa, por robo, contra Pedro Vera Pérez.

—Letrado, señor Pérez Mirete.—Procurador, señor Manero.

En la Aduana

Han sido declaradas procedente de abandono las siguientes mercancías:

Una escopeta de caza y una carabina cuyos derechos importan 567'11 pesetas. Un kilo tejido lana, 2.750 kilos sermientes de ví, 695 kilos café en grano, 355 kilos achicoria, 1.890 kilos azúcar, cuyos derechos importan 71'12 pesetas.

Los Exploradores de Torreveja

Mañana de nueve y media a diez llegará a Alicante la tropa de Exploradores de Torreveja; con ella vendrán sus jefes e instructores y el alcalde de aquella población don Wald. Calero.

Harán alto en el parque Canalejas donde les esperarán la tropa de Alicante con sus jefes y el alto patronato de los Exploradores.

El alcalde señor Suárez-Llanos, al tener noticia extra-oficial de esta visita ha dispuesto que una Comisión del Ayuntamiento reciba y atienda a los Exploradores de Torreveja y cuide de que les sea grata la estancia en la capital de la provincia.

LA ESPAÑA TORERA:

EN EL "CLUB -- JARDIN"

—Tiene usted derecho, amigo mío... Nuestro club no tiene puertas. Aquí puede penetrar quien quiera y meter el guisquis en nuestras discusiones proféticas nacionales, siempre que su notoria afición a las cosas de la torería, le dé personalidad bastante, para contender con nosotros.

—¿Pero al aire libre?

—Sí, señor. Este rincón paradisíaco que crean los perfumes de las flores, que corona el ramaje de árboles copulentos y que, por doquiera, tiene pegado en el cielo, el maravilloso entramado de la más alta palma de España, es nuestra casa social, don le se viene a entusiasmos y enseñanzas tauromíquicas, que graciosamente, por unos a la disposición y al alcance de todas las fortunas. ¡Nosotros somos así!

—¿Sin apoquinar, una lúca?

—Acá, únicamente, si usted se la paga, puede nos invitarle a una cerviz o una líquida, pero en cuanto a satisfacer su curiosidad y anhelos por aprender las cosas del Arte, no cobramos, ¡ni éstol!

—Entonces, que me la traigan, y vengan noticias...

—Oído: Mañana repicarán gorda en varios templos tauromos de la localidad. Los del «Club M-gritas» están, ¡pa que los retráten!

Nada menos que con cuatro fieras de don Melquíades Flores, que han costado un ojo de la cara, se van a encerrar en la mezquita, para darse la *partida* de buen torero y mostrar a sus familias y amigos sus *habilidades*, han organizado una fiesta taurina, que va a causar época.

Vicente Más, Pepe Lorente, Eduardo Martínez y Rafael Richart, ya monumentos, como aficionados teóricos, prácticamente con otro plantel de socios del Club, van a ensayar a los *trenzados*, lo que es el estrujón, el pegamiento y el ceño, con los astados bureles.

¡El delirio!

Los del Club Carratalá, no van a la zaga, en cuanto al mantenimiento y realización del *fuego sagrado* de la afición...

Con motivo del rotundo e indistinto triunfo que hace un año conquistó en estas arenas nuestro paisano el excelentísimo novillero Angel C. Carratalá, los socios de dicho Club, en conmemoración del fustoso acontecimiento, van a celebrar fiestas, *al alimón*, con los *magristas*.

Entre los números que organizan, figura el de una velada literaria, en que el estro brillante de los bureados y petas alicantinos y la charla de un viejo aficionado aequilatarán la justa fama de Angel Carratalá, en su arte de emoción incompañable y de insuperable dominio. Mañana a las diez de la noche, debe usted ir al Club.

—¿Y es verdad que el diestro diestro se, ¡vayito, remonta el vuelo?

—Cierto. Esta empresa le tiene ya contratado, para el 17 y cuente usted, que la comarca de la Marina, va a volcarse en ese día en Alicante.

Al chiquillo, en dos días, le han crecido las alas. ¡Puede volar solo!

—¡Mencarata el Club-jardin. ¿Tienen ustedes más noticias?

—¡Oh!, muchas.

Don José Soriano, que ha marchado a Valencia, con la promesa de dar a los alicantinos una agradable noticia telegráfica se ha metido en el babilónico mil durazos, para ofrecerse a Pagés, si le dá los tres toreros que le pide para el 7 de Agosto.

—¡Eso es la vértig!... ¿Qué le usted?

—La carta de un amigo, que me recomienda a José María Vizecaino, torero almanseño, de reconocido mérito artístico que habiendo cumplido sus deberes militares, vuelve otra vez a la liza.

Que el diestro es de la materia de los buenos, lo proclaman Albacete, Valencia, Tarragona de la Mancha, Tetuán, la Chata de Carabanhol, Sevilla y otras plazas. ¡Yo, no tengo inconveniente en garantizar a esta empresa, que Vizecaino es diestro!... Me lo aseguran mi amigo, y a mí, no puede engañarme.

Ya está arrendada la plaza de toros de Málaga. 90.000 pesetas ha costado el arriendo.

Reconstruida la mezquita de Pontevedra, empezará a funcionar mañana, con Cañero, Sánchez Magis, Márquez y Cagancho.

Para su gobierno señor preguntó y, para que disinga usted de categorías, aunque en ellos no están todos los que son, ni sean todos los que están, sepa usted, que los banderilleros, para efectos de la *rica pastora*, han clasificado a los matadores, en el orden siguiente:

Grupo primero: Gallo, Marcial Llanza, Chicuelo, Belmonte, Sánchez Mejías, Niño de la Palma, Villalta y Márquez.

Grupo segundo: Valencia II, Cagancho y Agüero.

Grupo tercero: Sideri II, Gitanillo, Baraja, Chaves, Pablo Llanza, Zurita, Rayito, Lagartito, Félix Rodríguez y Agabaino.

Grupo cuarto: Fortuna, Nacional I, Silveti, Luis Freg, Paradas, Posadas, Manuel Martínez, A millita, José Belmonte, Emilio Méndez, Facultades y Fuentes Bejarano.

El Niño de la Palma se ha comprometido a matar seis toros en la Plaza de Valencia, allá para el mes de octubre.

El 10 del mes corriente, habrá un corrido en Alcaira.

Seis bichos de Ernesto Blanco, para Valencia II, Félix Rodríguez y Niño de la Palma.

Agüero, el joven hermano de Martí, que aquí actuó como becerrista, torerá una novillada en esta plaza, en el mes de Septiembre. Eso, es cosa hecha.

El Marino y el Niño de la Alhambra pisarán las arenas de este ruedo, seguramente en este mismo mes. Al gran matador y aplaudido novillero Paco Navarro, le reclama buena parte de la afición alicantina. Me consta.

¡Carratalá! Carratalá tiene abiertas las puertas de esta plaza. ¡Vaya a asegurarlo!

Y ni una palabra más, que aquí, ¡van a chitarse!

PICA-DURA.

Cagancho, el fenómeno del escándalo fracasado otra vez en Burgos

Y no lo meten en la cárcel por pura lástima al cañi de la superstitión

Burgos (Teléfono).—Le corrido suspendido a causa de la lluvia se celebró. Durante toda la mañana no ha cesado de caer agua. Se temía que hubiese nueva suspensión. El ruedo estaba invadido de lagunas. Fué necesario desarmar una tonelada de serrín para limpiarlo en condiciones de que pudiera celebrarse la fiesta.

El mal tiempo ha alejado al público. Hay una mediana entrada.

Se lidia ganado de Pablo Romo, muy grande.

Actúan de matadores, Márquez, Zurito y Cagancho.

Márquez se encuentra con una catadura imponente. Va a hacer filigranas, pero el toro achuca por el lado izquierdo, y el madrileño le cobra un ensayo.

La faena es de puro alivio. Se tira a matar y dá en plomo. Repite en el mismo lugar. Insiste y mete el acero en un brazuelo. El toro sale cojeando. La bronca es gorda. El animalito no puede con su pata estropeada y se acuesta para que el puntillero le dé el golpe de gracia y lo finiquite. Muchos pitos.

En el segundo quiere lucirse, y ea los quites se pone pinturero y a egre. La muleta en sus manos adquiere valentía. El toro está fácil y Márquez lo gana. Una estocada alta y un descabello a pulso, a la primera.

Zurito coje al enemigo y le administra una inteligentísima labor en la que predominan los pases ayudados y naturales. Entra a herir y cobra un pinchazo. Se enmienda y mete una estocada volapié hasta la bola. Descabella y le dan la oreja y el rabo.

El cordobés abandona el ruedo presionado de un fuerte ataque de disnea. Ingresa en la enfermería, en donde le dan oxígeno. Sale a matar el quinto de la tarde, advirtiéndose en el diestro una gran fatiga. Camina trabajosamente, y su faena es de puro alivio, para una estocada monumental que se ovaciona y le prorraciona la oreja del enemigo. Se retira otra vez a la enfermería.

Cagancho, el fenómeno de los escándalos y las protestas, es recibido de un año por el público. Baila más que la bola de una ruleta, en los lances que dá a su primero de la tarde. Con la faena no hace nada de particular. No pasa al toro, y todo se reduce a hacerle aire a la bestia. Va a matar y mete una estocada ladeada que asoma por un brazuelo. Repite con otra peor y mata descabellado muchas veces. Triunfa la si b en una escandalera mayúscula.

En el último de la corrida voronique sin salsa, ni sal. Un pinchazo en el cuello, varias mejías en la mantera y una descabellada. Mucho ruido y mucha escandalera.

El público sólo aburrirímo de la fiesta.

ESTRATAGEMA OPORTUNA

A Sebastián Guirau, mi culto y buen amigo

Julio, mi hermano único, me dijo: - Hazme caso, Miguel... No te dejes influenciar por esa mujer. Es muy peligrosa...

Pero yo no le oía. Resbalaban sus palabras por mi sensibilidad, sin despertar en ella el sentimiento de la razón que pretendía mi hermano.

Mi pensamiento hallábase emponzoñado por la sabia ma hadada que desprendieron las palabras de ella. Mi inexperiencia, mi buca fe, había me hecho creer sinceros sus juramentos.

Era artista. Actuaba en uno de los teatros galantes de la población y fue casualidad que me la presentara un buen amigo mío, para que súbitamente quedase enamorado de ella.

La llamaban Gloria de Salazar, y dicha ya en las estratagemas amorosas, supo desde el primer momento hacerse esclavo de un sencillez en la manera, de una bondad y cariño, que a las maravillas sabía fingir.

¿Cómo se enteró mi hermano de nuestras relaciones?

Nunca pude saberlo, pero sí, que había jurado no dejar nunca que ella me embrujara.

Y pasaron unos meses. Casi puede decirse que la artista había llegado a entre que comía. Mi voluntad estaba en sus palabras. La atención que recibía a los instantes de mi casa la aumentaba en consagrarme a ella.

Y estaba a punto de dar el mal paso que mi hermano me augurara...

Pasados unos días finalizaba el contrato en el "Olimpic", donde, a la sazón, actuaba. París sería después el escenario de su vida. A la capital francesa pretendía que la acompañase. Sí, según ella, la mujer escudriñadora de nuestro gran amor.

Y dominado por sus palabras, el efecto de nuestro comercio se verá mercedado en gran cantidad. París sería conmigo, a la vez que con la artista que tan maravillosamente había sabido embrujarme...

La noche anterior a la señalada para nuestro viaje, recibí el siguiente contenido:

"Espérame a las diez con un «auto» a la puerta del "Olimpic", donde actué de despedida. Gloria."

Y a la hora indicada, con la ansiedad propia del enamorado, me encontraba en el lugar de la cita.

Era el octavo. Terminada la función, el auditorio, envuelto en abrigos y pieles, con la cercanía a que le obligaba un

viento molesto y extremadamente frío, buscaban los coches que les aguardaban, o bien arrebujados, camioaban de prisa por la acera...

Gloria, envuelta en un magnífico abrigo de pieles—uno de mis numerosos regalos—, salió también del teatro, y, presta, sin parar mientes en mí, que dentro del coche y mudo al volante la aguardaba, montó en otro, también a pocos pasos de la puerta de salida, y, rápido, púsose éste en marcha.

Luístrado, en el mío, la seguí prudentemente.

Frente a su casa paró el que la conducía. La vi descender, y tras ella un hombre.

Una ola de calor subió por mis arterias e hizo zumbir mis oídos.

Me aproximé donde encontraban, y una carcajada hirió el prolongado silencio de la calle y mis sentidos, que creían desfallecer.

Miré al que suponía mi rival.

Asombrado, reconocí en él a Julio, mi propio hermano que, ante los ojos atónitos de Gloria, me dijo:

- Todo ha salido tal como me lo imaginé. Creo que esto será suficiente para convencerte de la clase de mujer por la que ibas a desacreditarte para siempre. ¿Adivinarás ahora qué fui yo el autor del continental que has recibido? No me costó nada conquistarla...

Ella, quizá demasiado impresionada por su fracaso, habíase recostado contra la puerta de su vivienda.

Mi hermano siguió:

- Ahora tornémonos a casa.

Y, automáticamente, lo seguí. No acertaré nunca a explicarme mi estado de ánimo en aquellos momentos. No sabía si reír estrepitosamente o enjugarme con el pañuelo unas lágrimas.

Percebí, como si procediesen de ultratumba, unas palabras de Julio:

- No te preocupes, chico. Así es la vida. Te durará poco tiempo el mal efecto de este golpe...

Así nerviosamente en brazo. Caminé, silencioso, con él, hasta llegar a la casa que había estado a punto de abandonar.

Íntimamente, estaba satisfecho del proceder de mi hermano. Parecía que despertase de una horrible pesadilla...

Le di un abrazo. La risa hizo entreabrir felizmente la comisura de nuestros labios.

MANUEL DE LA MORENA Junio 1927.

José Pérez Pérez

Alquiler de encerrados y lonas para cubrir mercancías y vagones. Muestra de Levante Edificio de Prácticas. Casetas números 5 y 24. Dirección: Sotomayor, 27 primer o ALICANTE

LOS EXPLORADORES

Como es sabido del 9 al 18 se instalará en el monte «La Font Roja» de Alcoy el primer campamento regional de exploradores al que concurrirán las tropas existentes en las provincias de Valencia, Castellón de la Plana y Alicante.

Es mucho el entusiasmo que reina entre los muchachos, para que la representación de nuestra provincia quede, a ser posible, en primer lugar, y a este fin secundados por sus incansables jefe de señor Ibáñez Rizo e instructores, realizan a diario importantes prácticas según el grupo a que pertenecen.

El gobernador civil que tanto interés viene demostrando por cuanto se relaciona con la educación, instrucción y desarrollo de la juventud comprendiendo que habría algún explorador que por pertenecer a familia humilde no podría sufragar las 250 o 3 pesetas que para su manutención diaria son indispensables, ha remitido al Consejo local 50 pesetas a aquellos que se encuentren en estas condiciones y sean acreedores a ello a juicios de sus jefes.

Notas consta que el excelentísimo Ayuntamiento también concederá alguna cantidad para atender a los gastos de instalación y no dudamos que por lo que respecta a la provincia, la Diputación también hará un de nativo de más importancia para que el campamento de nuestros exploradores tenga una instalación que no le haga desmerecer de los de Castellón y Valencia.

El Consejo local al dar las más expresivas gracias al señor don Cristino Bermúdez de Castro, Ayuntamiento y Diputación, hace un llamamiento a todos los buenos alicantinos que comprendiendo el beneficio que puede reportar a la juventud de hoy, y los hombres de mañana, instituciones, como la de los exploradores de España, secunden estas iniciativas, haciéndose socios protectores o remitiendo donativos al jefe de Tropa señor Ibáñez Rizo.—Zaragoza, 5.—La Instructora.

Agentes de Seguros

aptos, con buenas referencias, se desean para importantes y acreditadas compañías del ramo de Accidentes e Incendios, para la plaza de Alicante y su provincia. Gran remuneración. Enviar ofertas bajo sobre al director del Diario

DOCTOR GARZARA Y

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Instalaciones modernas de dichas enfermedades. BAILEN, 20.—ALICANTE. Consulta de 11 a 1

Enseñanza

Maestro Nacional

Preparación para cualquier centro de 2.ª enseñanza.—Cálculo Mercantil y Teneduría de libro.—Reforma de letra.—Taquiografía. Lecciones a domicilio. Razón: Mayor, 36, 2.º

Federico M. Ezponda

Médico especialista en las enfermedades del Corazón y Pulmones. Diatermia Sol artificial. RAYOS X. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4. Plaza de Castelar 3

El impuesto sobre automóviles

He aquí algunos detalles acerca de impuesto sobre automóviles:

Desaparecerá el tipo uniforme de treinta y tres pesetas anuales por caballo de fuerza, y en su lugar se establecerá un escala que empiece por 10 primeros caballos, a 20 pesetas; de 10 a 15, el impuesto sube a veintitantas pesetas, y de 15 a 20, a treinta y tantas, fijándose el tipo en 40 pesetas.

Los coches de repuesto en las Compañías que explotan líneas de automóviles no pagarán impuesto.

En las islas que tengan más de 300 kilómetros de carretera, la patente se reduce en un 50 por 100, y en las que tengan menos de ese total de kilómetros, se reduce en un 75 por 100.

Los ómnibus pagarán por caballo de fuerza y no por número de viajeros, como se consignaba en el decreto.

Abonarán, como los taxis, 36 pesetas por caballo.

Desde luego, desde el día 1.º de julio, y con arreglo a las prescripciones del decreto, ningún automóvil pagará portazgos ni pontazgos en ningún lugar de España.

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.ª

Sucesores de

VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP

Teatinos 50 y Jerusalén, 4

ALICANTE

La Paternal

GRAN COMPAÑÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1843

SUBDIRECTOR EN ESTA PROVINCIA

Carmelo Estéban García

OFICINAS

General Bermúdez de Castro, 13

(Antes Calatrava)

Teléfono 199

ALICANTE

BAÑOS DE BUSOT

Gran Hotel Miramar

Arrendatario, don JUAN CAÑADAS

Comidas en el parque, bajo la fronda :-: Servicio a la carta. Ideal paraje para excursiones nocturnas :-: Restorán hasta las 24

LAS CONSERVAS

ALBO

LAS MEJORES

Representante: JOSÉ LLORET

RAFAEL TEROL, 12

Coches usados

Table with 2 columns: Car model and price. Overland 4... turismo 5 plazas España... 7 " Chevrolet... 5 " Ford... 5 "

Camioneta Ford con carrocerías nuevas " Dodge de reparto

Precios baratísimos -- Facilidades de pago

Arques y Bonmatí Lda. AUTOMÓVILES

Plaza de Isabel II, núm. 6.-- Alicante.

¡AUTOMOVILISTAS!

¿NECESITAS NEUMÁTICOS?

APROVECHAD LA OCASIÓN

Sobre los precios de lista, concederemos un 15 más 10 por ciento de descuento.

Arques y Bonmatí Lda.

Stock Michelin-Dunlop y Pirelli

Plaza Isabel II n.º 6

ALICANTE

EL SECRETO DE SU ÉXITO

está en la publicidad

Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.

Presupuestos en la Administración del

Diario de Alicante Teatinos, 8

MATA MOSQUITOS



ZAMPIRONI

UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS

EXIJA ESTA MARCA

ZAMPI-RO-NI

Agentes: J. URIACH Y C.ª S. A. BRUCH, 49 - BARCELONA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

¡AUTOMOVILISTAS!

Comprad vuestros neumáticos en el

GARAGE ESPAÑA

Con una rebaja Con un quince más diez por ciento.

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Director don Enrique Robles Tegeo, Teniente Coronel de Infantería

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región la creación de escuelas filiales en Almoradí, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico-práctica cuantos lo deseen evitando así que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesorado competente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.

Para informes y matriculas dirigirse en Almoradí Calle de Tomás Capdepón 20; en Elche a don Antonio Piscal Quiñes, San Agustín 13; en Elda, a don Pelayo Vidal, Independencia 13, o al Director, Sagasta 88 ALICANTE.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

ALICANTE ON ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1927

Table with 2 columns: Destination and price. Domburg (12 k) vapor-correo para Ibiza y Palma. Lanes (11 k) directo pa a Orán y Melilla. Mercaderes (14 k) directo para Barcelona. Jover (12 k) para Valencia y Barcelona.

El vapor-correo para CAMARIAS sale cada dos sábados (26 k) - Salidas semanales para Cádiz y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior de salida para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para librerías, pasajes e informes, diríjase a la Delegación de la Compañía en Alicante.—Teléfono 199 y 200. Teleg. y Telégrafos: Telégrafos y Telégrafos de Mar. Heróles.

Del Consejo de Ministros de anoche

Madrid (Teléfono).—En el Consejo de anoche se aprobó la creación de juntas provinciales ciudadanas para completar la actuación de la Unión Patriótica.

En todas las provincias se constituirán estas juntas, formadas por el gobernador, presidente de la Diputación, jefe de la U. P. y presidente de la Audiencia.

Tendrán la obligación de reunirse dos veces al mes para tratar asuntos morales, culturales y sentimentales que afecten a la provincia.

Todos los años elevarán una memoria relacionando las necesidades y problemas que noten.

En lo del ferrocarril de Oatuneda a Calatayud el Estado exigirá nuevas garantías para la continuación de las obras.

El jefe del Gobierno expuso a los ministros las últimas impresiones recibidas de París sobre la cuestión de Tánquer.

Manifestó que la nota española llevada a París por el duque de Miranda, se está traduciendo para conocimiento del Gobierno francés.

El ministro de Hacienda, expuso a sus compañeros que la actitud adoptada por el Estado en el concierto económico con Navarra es muy favorable a las pretensiones de aquella Diputación.

Los Soviets temen que Trotsky prepare una rebelión militar

París (Radio).—Comunican de Riga que la situación interior política de la Rusia soviética se complica cada vez más.

El Komintern, accediendo a las reiteradas instancias de Stalin, se muestra propicio a desterrar nuevamente a Trotsky, y por primera vez a Zinovieff y a Radck.

Parece que el lugar que se destina a Trotsky, como prisión, es la ciudad de Zushum (Crime).

Zinovieff será igualmente deportado, pero no a Crimea, sino a la Siberia.

A pesar de estas noticias que circulan oficialmente en Moscú, no se cree que el Komintern se atreva a llevar a la práctica su proyecto.

Cuenta, desde luego, con la oposición de Trotsky, que hace tres años se avicó a marchar al Cáucaso, desterrado, dejando que corriese como versión oficial de su marcha el que los médicos le habían recomendado aquel clima para el restablecimiento de su salud.

Ahora, en cambio, está dispuesto a no

prestarle a la supercherza y declara que no se halla enfermo ni necesita viajes para curarse.

Ante esta actitud, los numerosos partidarios que todavía tiene Trotsky en toda Rusia, y especialmente dentro del ejército Ruso, provocarán una rebelión antes que consentir que Trotsky fuera deportado.

Además, Stalin y Rikoff temen que la conducta de Trotsky y su contumacia a reconocer las órdenes del partido encubra su deseo de dar un golpe militar.

Una española gana el premio de la elegancia en el Folies Bergére

Una copa de oro y 35.000 francos

París (Radio).—El gran premio anual de la Elegancia ha sido adjudicado hoy a la artista española Berta Bonafé, que actúa en el «Folies Bergére», de París.

El traje vestido por la agraciada era de muselina color malva, con una capa del mismo tono. En el cuello lucía varias lunas también malva y se tocaba con un casquete de idéntico color.

El premio de la Elegancia consiste en una gran copa de oro, cuya posesión dura un año. Además hay otro premio en metálico, importante 35.000 francos, que será distribuido entre las obreras del taller donde se ha confeccionado la «toilette».

Veraneo delicioso en lo más sano de la provincia

Fonda del Comercio de Bautista Blanquer

Desconfiad de los que se dicen dueños de exclusivas. Esta fonda, la mejor de Callosa, dispone de medios propios para excursiones. — Especialidad en paellas.

CALLOSA DE ENSARRIA

Anuncie usted siempre en el "DIARIO DE ALICANTE"

Charlas de Sociedad

Agua pasada....

¿Qué diferencia existe, entre ir a un entierro en coche e ir en coche a un paseo de coches?

Rara será la persona, que una vez por su desgracia y otra por su dicha, no haya asistido a un entierro y también haya paseado en carruaje.

Pues bien, así como al organizarse la comitiva de un cortejo fúnebre, los distintos coches y automóviles que la forman, se establecen en una continuada hilera; triste procedimiento de comitiva, que produce a los que su paso presenciaban, la impresión de algo continuo y sin fin, evocador de aquel infinito, en cuya nueva existencia penetra el alma de aquel ser a quien se acompaña.

Desfile silencioso, en el que, los ocupantes de un vehículo no tienen ante sí más perspectiva que la parte posterior del que delante camina, ni más continuidad que la parte anterior del que les sucede.

Un paseo de coches, es algo vario por su forma, animado por su constitución, alegre por su conjunto.

Aunque los coches guarden un orden en su marcha, ese orden no es monótono, cuanto más movido, es más alegre; cuanto menos aglomerado, es más alegre.

Evitar en un paseo de coches la marcha en dos direcciones opuestas de los mismos, es producir el tedio de quienes los ocupan; es causar una monotonía que se asemeja a la de los entierros; es deslucir lo que el desfile de carruajes pudiera ser.

A nadie se le ocurrirá que en un desfile por la Alameda de Valencia, entren los coches en una sola fila, saliendo por el extremo opuesto y sin volver por el mismo sitio.

En el paseo de coches del Retiro de Madrid, jamás se hubiese discurrido que, para dar más facilidad a la circulación de los cientos de automóviles que al mismo tiempo acuden, entren en hilera por la calle de Alcalá y fueran a salir por el Angel Caído; eso sería tanto como matar el Paseo.

Y quien lo anterior dice, puede lo mismo afirmar que jamás, en un Paseo tan pequeño como el de Murcia, se hayan dado órdenes, incluso ni en días de gran aglomeración y fiestas, para que los coches penetren por una de sus extremidades y salgan por la otra; antes al contrario, con dos líneas cruzadas se produce la mayor animación, al ir en el Paseo y salir en el desfile.

Poco satisfechos pueden estar quienes decidieron dar al desfile de coches, el día de San Pedro, por nuestra magnífica Explanada, el orden de entierro, que produjo unas veces en el cortejo, la triste silueta evocadora de lo que más arriba queda indicado, y otras, taponamientos que duraban eternidades.

Mide aproximadamente la distancia entre la estatua de Canalejas y los Mártires, unos quinientos metros, que desarrollados a lo largo de las dos calzadas

que dan frente al Casino y al Real Club de Regatas, hacen un total de recorridos de más de mil metros. Como el largo regular de un coche, por término medio, viene a ser el de cuatro metros, en dos horas ocupando todo el terreno, serían quinientos coches, y para que pudiesen transitar con el correspondiente espacio de uno a otro, se podría haber dado acceso en el paseo y en tal forma a unos cuatrocientos coches.

Consecuencia de la organización dada: Que el número de coches no llegaba ni con mucho al de cuatrocientos y el desfile resultó una verdadera calamidad, lo que creo convendría con ningún otro los que a él asistieron.

SETNOR

PASTOR CIRUJANO DENTISTA

tiene el grado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá un nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además de las horas actuales (de 9 a 2) la solicita la de 5 a 6 de la tarde.

Enfermedades de la boca y dientes. Aparatos protésicos en oro y caucho. Coronas, puentes, obturaciones, etc. ECONOMIA EN LOS PRECIOS

Plaza Castelar 1, enf. C. de San Pedro, Dr. Equerdo.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid.

Abad Penalba 1 ALICANTE

Consulta de 11 a 1

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial

Enfermedades del corazón y pulmones. Rayos X - Laboratorio de análisis.

Consulta previo número desde las 10 de la mañana. Gerona 4 - Praf.

Se limpian sombreros de paja, quedando como nuevo. Premios económicos. Isabel II, 5 entresuelo (entrada Santa Marta 1.)

Propague usted el DIARIO

NOTICIAS Y RECLAMOS

Ascensión González Sirvent y las tres hijas de ésta llamadas Caridad, María Fuensanta y Josefa maltrataron de palabra y obra a Francisca Castelló Ros y mordiéndole la bata que llevaba puesta y produciéndole lesiones de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Fuó asistida en la Casa de Socorro de lesión a de pronóstico leve, Enriqueta López que en un momento produjo Isidro Serrano Muñoz.

Por impedir la caridad pública, fué detenido y puesto a disposición del señor gobernador civil, Antonio Pérez.

Solicita madrina de guerra Pedro Villal, perteneciente a la Compañía Expedicionaria de Asturias 31 (Teluán).

AMA DE CRÍA para criar en su propia casa se ofrece en Villafraanca mujer de buenas referencias, sana, leche de un m. s. R. 20r, calle de la Libertad, 17, b. j., Villafraanca, E. vira Arij.

En la Casa de Socorro, fué asistido el ciclista Baltasar Díaz Gomis, de varias heridas producidas al tropelarse un carro, en el punto denominado «Hospital».

Carmen Pérez Gil ha sido asistida en la Casa de Socorro de heridas que se produjo por agresión.

Manuel Ivrs fué curado en la Casa de Socorro, de heridas que se produjo en un accidente de trabajo.

Por la A. C. del. Presidencia, ha sido enviado a la Dirección General de Marruecos y Colonias el importe íntegro de la crupción local cerrada en 30 de Junio último para allegar fondos con destino al socorro de los damnificados por los últimos temporales en Marruecos y la Zona Peninsular de Levante.

La cantidad recudada, incluido un donativo del Ayuntamiento, asciende a 1.018 pesetas. La relación de donantes ha sido remitida de oficio al Gobierno civil.

Con el producto de unos donativos hechos por el contratista de las obras de arrastre, el señor alcalde ha enviado los siguientes socorros en metálico a las instituciones benéficas de la localidad: Comunidad de Religiosos de la Santísima Faz, pesetas 100, en cuatro entregas a versar; Religiosas Siervas de Jesús, pesetas 100, en dos entregas; Asociación Alcantina de Caridad, para la Cocina Económica 75 pesetas en dos entregas; Asil de Ancianos de las Hermanitas de los Pobres, pesetas 25; Institución Municipal de Puericultura, Sección Gota de Leche, 500 pesetas en dos entregas. Total pesetas, 800.

SE ALQUILAN dos locales para almacén o garage con foso y lavadero, y un piso segundo orientado medio día.— Precio 100 pesetas. Jaquira Costa, 16.

SE OFRCE, por hora, joven larga práctica Contabilidad y Corresponsables. (Razón en esta Recación)

SE CEDEN HABITACIONES con balcones a la calle con derecho a cocina. Casa particular situada en la calle de Isabel II, número 20 o en el puesto de periódicos de la misma plaza.

SE VENDE un piano «Chapel Freres», nuevo, en buenas condiciones de uso. Puede verse en la calle de la Fontana, 9-2. Alicante.

Crema - Tina. Cutis de juventud. Manos finas y blancas. VENTA: Perfumerías, Droguerías, Farmacias

Filatélicos Coleccionistas. CASA BALLESTER.—C. MAYOR, 12. Encontraréis ocasiones

Por esos cines. Central

Siempre bailando el cobre bien este popularísimo salón de Mérida Núñez, el más elegante y creditado de Alicante. Su empresario don Luis Martínez sabe bien lo que el público se merece y no regatea medios para que el Central sea el punto selecto de reunión de los buenos aficionados al arte mulo.

Esta noche comenzará la fiesta una banda de música y al final una estudiantina traerá meterá mulo en gordo.

Plaza de toros. Esta noche comienza el negocio cinematográfico en la plaza de toros. Y va a ser de rumbo la temporada. La empresa ha contratado las mejores producciones de cine mudo cinematográfico. Buenas películas y lugar amplio, fresco y agradable para pasar las horas calurosas que se avecinan?

Propague Vd. el "Diario"

Escuela militar particular Alicante F. C.

Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acogan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residen en las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatamente a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matriculas dirijanse en Elche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gilbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo (antes Infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

PLUS ULTRA. Compañía Anónima de Seguros Generales. (Antes Centro Catalán de Asseguradores) FUNDADA EN 1887. Capital suscrito Ptas. 4.000.000. « desembolsado » 1.150.000. Domicilio social y dirección MADRID.—Plaza de las Cortes, 6. Subdirección BARCELONA.—Calle de Cortes, 633. Vida :- Accidentes :- Transportes. Incendios :- Maquinaria :- Robo. Agencia General en Alicante. Manuel Navarro.—Paseo de los Mártires, 32. (Autorizado por la Dirección General de Seguros, Comercio e Industria, el 22 de Octubre de 1925)

IDEAL :- Éxito :- Éxito. Blanca Azucena Y SU BOTONES. Las artistas predilectas del público alicantino

El Depurativo Richelet. Cura todas las enfermedades de la Piel. Granos, Rojeces, Comezons, Sarpullidos, Acnès, Herpes, Eczema, Diviesos, Forunculos, Prurigos, Impetigos, Soriasis, Sycosis, Eritema. No hay cosa mas triste que una enfermedad cutánea, el enfermo tiene mucha pena y procura esconder la causa de las comezons que le atormentan y le hacen perder el sueño que le agrava su estado, hoy se sabe que para curar las dermatosis del cuerpo y de la cara, hay que purificar de arriba a abajo la masa sanguínea. Este explica los éxitos maravillosos del DEPURATIVO RICHELET en todos los casos aun en los mas graves cuyo poderoso rectorificador de la sangre obra con una prontitud y una seguridad que admira el cuerpo medical. No solamente el DEPURATIVO RICHELET, para enseguida los pruritos y las comezons sino aun todavia seca y borra las placas, costras, postillas, manchas y pápulas por muy antiguas que sean, dejando estas sin la menor señal de cicatriz. La incomparable energía del DEPURATIVO RICHELET cura pues radicalmente todas las enfermedades de la piel. Asi como todos los accidentes artríticos y sifiliticos. pues regenera completamente la sangre viciada y corrompida. El DEPURATIVO RICHELET es el tratamiento mas moderno y de efectos mas maravillosos que se han conocido hasta el día para la curación completa de todas las enfermedades de la piel y del sistema nervioso. Hace tambien desaparecer para siempre los dolores reumáticos, la gota; las neuralgias, el lumbago, el mal de piedra, la arterio-esclerosis, las congestiones en las mujeres; los trastornos de la edad crítica y la neurastenia, puesto que va de recho al mal y rehace la sangre pura que es la misma vida, haciendo que el enfermo disfrute de una salud envidiable. DEPURATIVO RICHELET se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio de L. RICHELET, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia)

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Table with weather data: TEMPERATURA MAXIMA AL SOL 35%, Mínima a la sombra 20'2, Presión barométrica 759'6, Velocidad del aire 275 kilómetros.—Lluvia 0'0, Cielo despejado—Mar Ltna

Diario de Alicante

Diario anecdótico

Una chuscada con gracia

Padece don Julián Romea una afección en la garganta y los médicos le recomendaron que procurase no esforzarse mucho la voz. Representaba «Don Juan Tenorio», y, atendiendo los consejos de los facultativos, toda la obra la dijo en un tono tan bajo, que difícilmente se oían los de las primeras filas de butacas, y mucho menos los de localidades altas. Varias veces desde el anfiteatro le gritaban: —¡Más alto! ¡No se oye!

Crimen espantoso en Cuenca

El expresidario dispara sobre Cesárea y le hunde el puñal trece veces

Cuenca (Teléfono).—Un crimen horrible y espantoso ha puesto en conmoción a toda la provincia de Cuenca. La perversidad del criminal ha llegado a extremos de una salvaje y única vista acción. El hecho tenía los siguientes antecedentes: Hace años Julián Cuesta vivía en Olmeda de la Cuesta, persiguiendo a toda la moza Cesárea Martínez de veintidós años. Era labradora ella, como toda su familia. El Julián había estado en presidio. Tenía muy malos antecedentes. Fue condenado por disparar y lesiones. Ya en presidio observó muy mala conducta y fue recluido más de una vez en celda por su mal comportamiento. Ayer el Julián marchó armado de revólver y cuchillo a la hamedad donde trabajaba Cesárea con su hermana Angela y sus hermanitos Narciso y Miguel de veintinueve y quince años respectivamente. Julián iba enfurecido y dispuesto a tomar venganza de la oposición que encontrara en sus amores.

Vida deportiva

Mañana se retira del fútbol: bol Paulino Alcántara

Mañana en Barcelona se jugará un gran partido de fútbol, en el que se retirará a «la vida privada» Paulino Alcántara. Mencionemos que Alcántara lleva jugando en las filas del F. C. Barcelona, la primera de diez y siete años, habiendo ingresado en dicho club en Mayo de 1911, jugó ya su primer partido con el primer equipo, inaugurando el campo del Avenç, revelándose como un gran jugador y marcando tres «goals» jugando de interior izquierdo. Con inusitados progresos en el tercer equipo durante aquel año, y en 1912, pasó al segundo equipo, ganando la famosa Copa Valentí. En 1913 jugó ya muchos partidos en el primer equipo, siendo por vez primera campeón de España y contribuyendo a conquistas la célebre «Challenge» de los Pirineos. Ya desde aquel momento Alcántara quedó consagrado en el primer equipo. Desde entonces acá, pasando por su ida y regreso a Filipinas, los triunfos de este jugador se su «dieron copiosamente. A los títulos de campeón regional y nacional, vinieron los de interregional e internacional en innumerables ocasiones.

El partido de mañana

Reina gran animación para presentar el partido de fútbol que jugarán mañana en el Pá de los equipos del Alicante F. C. y el Valencian (reserva).

Asamblea Federativa

Madrid (Teléfono).—En la sesión de la Asamblea nacional de fútbol se discutió la forma cómo ha de celebrarse el campeonato nacional.

¿Vive el cura Santa Cruz?

Barcelona (Teléfono).—En el vapor correo de Nueva York, ha llegado hoy la edición de «La Prensa» de dicha ciudad correspondiente al día 14.

La hazaña del «Miss América»

París (Radio).—Esta tarde son esperados los tripulantes del «Miss América». Se les prepara grandes agasajos.

El Congreso de la Prensa Latina

Madrid (Teléfono).—Ayer tarde se reunieron las secciones del Congreso para conocer y seguir estudiando las ponencias que han sido presentadas.

TEATROS

La reforma del Principal

La Junta general de propietarios del Principal aprobó ayer el proyecto de reforma y ampliación del teatro conforme con los planos y proyectos presentados por el arquitecto señor Vila. En conjunto ya hemos hablado de esta reforma, cuyo detalle repetiremos un próximo día para que el lector se de cuenta de la importancia de la obra que comenzará inmediatamente y no quedará terminada hasta octubre lo más pronto.

Verano

Esta noche con la comedia de Honorio Maura «En paz» comienza su breve temporada la compañía Herrero-Porte, que viene actuando con gran aceptación en diferentes capitales desde abril que se constituyó en Barcelona.

Ideal

Ayer hizo su presentación el número formado por las artistas Blanca Azucena y su Boones, que han reformado su repertorio y han modificado y mejorado su presentación.

Monumental

Para después, cuando haya terminado la actuación de Gargé está contratado Marcos Redondo que igualmente se presentará con una compañía a la altura de su prestigio.

Estudio de la ponencia sobre la asamblea nacional

Madrid (Teléfono).—En breve se reunirán los ministros de Hacienda y de Justicia que han sido designados para estudiar la ponencia sobre la asamblea nacional.

El Rey da un almuerzo a los duques de Alba

Londres (Radio).—El Rey de España dió un almuerzo íntimo en el hotel Bristol donde se aloja a los duques de Alba.

Brasil protesta de las afirmaciones de Cunha contra Franco

Madrid (Teléfono).—El secretario de la legación del Brasil ha entregado al Aéreo Club de Madrid un mensaje del Aéreo Club Brasileño en el que manifiesta la desconfianza del aviador don Arturo Cunha que como se recordará hizo unas declaraciones en los periódicos de aquel país hablando sobre el rey de Franco a América y afirmando que no hizo de un sólo vuelo el paso del atlántico.

El Congreso de la Prensa Latina

Madrid (Teléfono).—Ayer tarde se reunieron las secciones del Congreso para conocer y seguir estudiando las ponencias que han sido presentadas.

Disposiciones de la «Gaceta» sobre la vacuna antituberculosa

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica una R. O. aprobando el reglamento que inserta para el funcionamiento de los aeródromos de Cebrón y Villa Cisneros.

El día de hoy

Los congresistas dedicaron la mañana de hoy a visitar Museos, Caballerizas, Armería Real y diversos monumentos.

«A B C» se ocupa de la cuestión de Marruecos y del mando

Madrid (Teléfono).—El «A B C» de hoy publica un extenso artículo referente a la cuestión de Marruecos. Afirma que los españoles no estarán descontentos del mando que ha logrado ocupar todo el territorio.

Millán Astray a La Granja a almorzar con el Príncipe

Madrid (Teléfono).—El general Millán Astray marchó esta mañana en automóvil a La Granja. Se le opondrá pasar allí el día y almorzar con el Príncipe de Asturias.

Estudio de la ponencia sobre la asamblea nacional

Madrid (Teléfono).—En breve se reunirán los ministros de Hacienda y de Justicia que han sido designados para estudiar la ponencia sobre la asamblea nacional.

El Rey da un almuerzo a los duques de Alba

Londres (Radio).—El Rey de España dió un almuerzo íntimo en el hotel Bristol donde se aloja a los duques de Alba.

Brasil protesta de las afirmaciones de Cunha contra Franco

Madrid (Teléfono).—El secretario de la legación del Brasil ha entregado al Aéreo Club de Madrid un mensaje del Aéreo Club Brasileño en el que manifiesta la desconfianza del aviador don Arturo Cunha que como se recordará hizo unas declaraciones en los periódicos de aquel país hablando sobre el rey de Franco a América y afirmando que no hizo de un sólo vuelo el paso del atlántico.

Disposiciones de la «Gaceta» sobre la vacuna antituberculosa

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica una R. O. aprobando el reglamento que inserta para el funcionamiento de los aeródromos de Cebrón y Villa Cisneros.

El día de hoy

Los congresistas dedicaron la mañana de hoy a visitar Museos, Caballerizas, Armería Real y diversos monumentos.

«A B C» se ocupa de la cuestión de Marruecos y del mando

Madrid (Teléfono).—El «A B C» de hoy publica un extenso artículo referente a la cuestión de Marruecos. Afirma que los españoles no estarán descontentos del mando que ha logrado ocupar todo el territorio.

Millán Astray a La Granja a almorzar con el Príncipe

Madrid (Teléfono).—El general Millán Astray marchó esta mañana en automóvil a La Granja. Se le opondrá pasar allí el día y almorzar con el Príncipe de Asturias.

Estudio de la ponencia sobre la asamblea nacional

Madrid (Teléfono).—En breve se reunirán los ministros de Hacienda y de Justicia que han sido designados para estudiar la ponencia sobre la asamblea nacional.

El Rey da un almuerzo a los duques de Alba

Londres (Radio).—El Rey de España dió un almuerzo íntimo en el hotel Bristol donde se aloja a los duques de Alba.

Brasil protesta de las afirmaciones de Cunha contra Franco

Madrid (Teléfono).—El secretario de la legación del Brasil ha entregado al Aéreo Club de Madrid un mensaje del Aéreo Club Brasileño en el que manifiesta la desconfianza del aviador don Arturo Cunha que como se recordará hizo unas declaraciones en los periódicos de aquel país hablando sobre el rey de Franco a América y afirmando que no hizo de un sólo vuelo el paso del atlántico.

La ciudad Universitaria

Madrid (Teléfono).—Lo recibido en Palacio para la Ciudad Universitaria asciende hasta hoy a 128.531 pesetas.

Para agricultores

Durante la semana última se han hecho préstamos a los agricultores por valor de 354.000 pesetas.

Otro futbolista de exportación

Barcelona (Teléfono).—En el vapor «P. la Arola» llegó de Cuenca el futbolista Rafael Mora contratado por el Barcelona para jugar de medio centro en su equipo.

Un peligro

Vigo (Teléfono).—Un yate inglés avisa que frente a Vigo descubrió una barca medio hundida que constituye un peligro para la navegación.

Choque de buques

Coruña (Teléfono).—Chocaron dos pesqueros. Uno de ellos se hundió. La tripulación se salvó.

Sentencia pública

Madrid (Teléfono).—Esta tarde se ha hecho pública la sentencia (de la que ya hablamos por separado un avance) por la que se instruye con motivo de la catástrofe de Villaverde.

Una batalla campal entre «cañis» de Alcoy por veinticinco pesetas

En Alcoy por o. tije se ayer tarde en la plaza de Gonzalo Cantó una lucha sangrienta y tumultuosa entre gitanos. Los contendientes fueron dos cabezas de familia antes amigos, que arrastraron en pos de ellos a sus mujeres e hijos.

Brasil protesta de las afirmaciones de Cunha contra Franco

Madrid (Teléfono).—El secretario de la legación del Brasil ha entregado al Aéreo Club de Madrid un mensaje del Aéreo Club Brasileño en el que manifiesta la desconfianza del aviador don Arturo Cunha que como se recordará hizo unas declaraciones en los periódicos de aquel país hablando sobre el rey de Franco a América y afirmando que no hizo de un sólo vuelo el paso del atlántico.

El Congreso de la Prensa Latina

Madrid (Teléfono).—Ayer tarde se reunieron las secciones del Congreso para conocer y seguir estudiando las ponencias que han sido presentadas.

La hazaña del «Miss América»

París (Radio).—Esta tarde son esperados los tripulantes del «Miss América». Se les prepara grandes agasajos.

¿Vive el cura Santa Cruz?

Barcelona (Teléfono).—En el vapor correo de Nueva York, ha llegado hoy la edición de «La Prensa» de dicha ciudad correspondiente al día 14.

Suda Vd. mucho, ¿verdad? Hay momentos de ira atroces. Abandonaría usted a los suyos. Dejaría la casa sola. Usted es la que sufre, y, en silencio atraviesa los mayores conflictos. Los chicos han de ir a la oficina y la lumbre no arde. Estudie usted el

GAS y se convencerá de las ventajas.

Central Cinema PARA HOY Por el amor de un hijo PARA MAÑANA Por el amor de un hijo

El Congreso de la Prensa Latina

Madrid (Teléfono).—Ayer tarde se reunieron las secciones del Congreso para conocer y seguir estudiando las ponencias que han sido presentadas.